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ARAŞTIRMANIN DETAYLARI



Araştırmanın Amacı
İşletmeler için kurumsal bir yapıya kavuşmanın önemli noktalarından biri; personel tatminini ve bununla birlikte müşteri tatminini
sürekli bir hâle getirmektir. İşletme içindeki iç müşteriler, varlıkları ile kalite ve süreçlerin iyileştirilmesi, yeni ürün tasarımı, maliyet
düşürme ve çalışma yaşam kalitesinin yükseltilmesi süreçlerinin gerçekleştiren bireyler olarak görülmektedir. Yapılan araştırmalar
pek çok kez memnun çalışanlara sahip işletmelerin mutlu ve sadık bir müşteri kitlesine sahip olduğunu göstermektedir.*

Bu bulgudan yola çıkarak, eğitim kurumlarında çalışan memnuniyeti araştırmalarının oldukça önemli olduğu anlaşılmaktadır. Memnun
çalışanlar, işlerine bağlılık duyarlar. Yani, bu çalışanların motivasyonları ve dolayısıyla performansları yüksektir. Motive ve mutlu
çalışanlar, daha üretken çalışır ve daha iyi sonuçlar elde eder. Çalışanların memnuniyeti arttıkça, kurum içi ilişkiler ve personel
tutumu da olumlu yönde etkilenir. Bir yüksek öğrenim kurumunda çalışanların memnuniyeti, direkt olarak öğrenci memnuniyetini
etkiler. Memnun çalışanlar daha iyi hizmet sunar, öğrenciler ile daha iyi iletişim kurar ve öğrencileri daha iyi destekler. Bu da öğrenci
memnuniyetini artırır.

Bu farkındalıkla Bahçeşehir Üniversitesi (BAU) Memnuniyet Çalışmaları kapsamında bir çalışan memnuniyeti araştırması
gerçekleştirmiştir. Mevcut raporda, BAU’nun akademik ve idari kadro çalışanlarının değerlendirmelerini sunulmaktadır. Sonuçların
belli örneklem gruplarına göre (kampüs ve kadro türü gibi) farklılıkları istatistiki olarak test edilmiş ve anlamlı farklılıklar işaret
edilmiştir.

* SURESH, M. VE RAJESH, G.A., (2015). Employee Job Satisfaction in ICICI Bank at Itanagar, International Journal of Innovative Science, Vol.2, Issue12, s.121-
126



Yöntem

Yöntem

• Mevcut çalışma kantitatif bir çalışmadır. Veri toplamak için BAU personeline (Bilgisayar destekli internet anketi) yöntemi 
uygulanmıştır.

• Anket formu elektronik ortamda bir link üzerinden yanıtlanmak üzere oluşturulmuş, BAU çalışanlarına bu anket linki BAU 
tarafından kişiye özel mail ile paylaşmıştır. 

• Veri toplama sureci 30 Nisan – 21 Mayıs 2024 tarihleri arasında gerçekleşmiştir.

Evren

• Araştırmanın evreni akademik ve idari kadro olmak üzere BAU çalışanlarından oluşmaktadır. 
• Oluşturulan kişiye özel anket linki BAU tarafından 1432 çalışana gönderilmiştir. Ankete geri dönüş oranı %39’dur.

Örneklem

• Toplam 562 kişi araştırmaya katılım göstermiştir. 
• Veri toplanırken katılımcıların kampüs, birim, kadro türü, cinsiyet ve kıdem seviyelerine dikkat edilerek bu gruplar 

arasında anlamlı farklılıklara bakılmıştır. 



Analiz
Söz konusu çalışmada betimleyici analiz tekniği kullanılmıştır. Betimleyici istatistik analizi, bir veri kümesini anlamak ve özetlemek
amacıyla kullanılan istatistiksel bir tekniktir. Betimleyici istatistikler, veri setinin temel özelliklerini, merkezi eğilim, dağılım, yayılım
ve ilişkiler gibi faktörleri tanımlayan istatistiksel ölçümleri içerir. Bu tür analizler, veri setinin genel bir resmini çıkarmak ve verilerin
nasıl dağıldığını anlamak için kullanılır.

Anket yapısında, sorulara verilen cevapların 5‘li Likert ölçeğine göre (1 – “Kesinlikle katılmıyorum” ile 5 – “Kesinlikle katılıyorum” olmak
üzere) yüzdesel oranları hesaplanmış, ve 5 puan üzerinden ölçek skor ortalamaları incelenmiştir.

Son olarak sonuçların farklı demografik gruplara göre istatistiki olarak farklılık gösterip göstermediğini test etmek üzere çalışmanın
güvenilirliğinden emin olmak üzere parametrik fark testleri yapılmıştır. Anlamlı olarak tespit edilen farklar çerçeve içine alınarak
işaretlenmiştir. Bu işaretlemeler; belirtilen demografik grupların fark testinde anlamlı olarak diğer grupların önüne çıktığını
göstermektedir.

Çalışmanın güvenilirliğinden emin olmak üzere ölçekli olarak toplanan veriler güvenilirlik analizine tabi tutulmuştur. İstatistiki olarak
veri güvenilirliği 0-1 arasında yer alan Cronbach’s Alpha katsayısıyla ifade edilmektedir. Sonuç olarak çalışmadaki güvenilirlik
katsayıyı α=0,98 olarak tespit edilmiştir. Sosyal bilimler araştırmalarında yüksek güvenilirlik için alt limit 0,75 olarak kabul edildiğine
göre, söz konusu çalışmanın güvenilirliği oldukça yüksektir.



Örneklem
• Araştırmaya katılan çalışanların %62’si erkeklerden, %38’si ise kadınlardan oluşmaktadır. 1 yıl ve altı kıdeme sahip çalışanların oranı 

%24’dür. 16 yıl ve üzerinde kıdeme sahip olanların oranı ise %15’dir. Çalışanların yaşı ortalaması 40’dır. (N: 562)

Ort.: 40

Ort.: 7 yıl



Örneklem
• Akademik kadroya bağlı çalışanların oranı %59 iken, idari kadroya bağlı çalışanların oranı %41’dir. Çalışanların yarısı (%51) Beşiktaş

Güney yerleşkesinde çalışmaktadır. İkinci sırada gelen %19’luk kesim ise Beşiktaş Kuzey yerleşkesinde çalışmaktadır. (N: 562)



BULGULAR
Genel Değerlendirme



Çalışan Bağlılığı



Çalışan Memnuniyeti
• Genel memnuniyet ortalama skoru ortalaması %65’dir. Demografik gruplar arasında ise anlamlı farklılık yalnızca kadro bazında

görülmektedir. Akademik kadronun ortalama memnuniyet skoru (%68) idari kadronunkinden (%62) fazladır.

(Genel olarak BAU’da çalışmaktan memnunum)



Çalışan Gurur Düzeyi
• Çalışanların BAU ailesinin üyesi olmaktan gurur duyma ortalaması %68’dir. 50 yaş üzeri çalışanlarda gurur duyma eğilimi daha

yüksektir.

(BAU Ailesinin üyesi olmaktan gurur duyuyorum)



BULGULAR
Memnuniyet Kriterleri



Misyon ve Vizyon
• Çalışanların %66’sı BAU’nin ulusal ve evrensel değerlere sahip olduğunu düşünmektedir. Genel olarak misyon ve vizyon faktöründe

olumlu yaklaşım eğilimi %51’dir.



Misyon ve Vizyon



Kurumsal İmaj
• Faktördeki en yüksek pozitif katılım eğilimi, «eğitimde yenilikçiliği ile bilinen bir kurum olmasıdır» (%70). En az katılınan ifade ise,

«öğrenci profillerinin üniversitenin itibarlı imajına uymasıdır» (%33). Genel olarak idari kadronun ifadelere pozitif katılım eğiliminin
akademik kadroya göre daha yüksek olduğu sonucuna varılmaktadır.



Kurumsal İmaj



Eğitim - Öğretim
• Akademik kadroda çalışanların %68’i BAU’daki ders programını içerik ve çeşitlilik açısından olumlu değerlendirmiştir. Özellikle genç

çalışanlar akademik planlamanın etkin bir şekilde yapılmadığını düşünmektedirler (%37).



Eğitim - Öğretim



Teknolojik Donanım
• Çalışanların yarısından fazlası, BAU’nin uzaktan ve yüz yüze eğitim için gerekli teknik altyapısının güçlü olduğunu düşünmektedir

(%66). Fakat bilgi yönetim sisteminin daha etkin ve ihtiyaca yönelik çalışmasında fayda vardır. Genel anlamda Beşiktaş Balmumcu
yerleşkesinde çalışanlar, yaşı ortalamanın üzerinde olanlar ve idari kadrodakiler teknolojik donanım konusuna diğerlerine göre daha
olumlu yaklaşmaktadır.



Teknolojik Donanım



Fiziksel Şartlar
• BAU’nin temizlik ve güvenlik personel hizmetinden genel olarak memnuniyet duyulsa da, çalışmak için ortamın fiziki açıdan

uygunluğu konusuna hassasiyet gösterilmesi istenmektedir. Özellikle yeme-içme anlamında çeşitliliğin olmadığı düşünülmektedir.
Ayrıca sınıf dışında çalışma ortamının fiziki açıdan uygunluğu konusunda da memnuniyet düşüktür (%40).



Fiziksel Şartlar



Yönetim
• Çalışanların bağlı oldukları yöneticilerinin yeterli bilgi ve deneyime sahip olduklarını düşünmektedirler. Daha çok genç çalışanların

yöneticilerine karşı daha fazla olumlu görüşleri mevcuttur.



Yönetim



Sosyal Çalışma Ortamı
• Çalışanların birbirine güvendiğini düşünenlerin oranı %69’dur. Sosyal çalışma ortamı faktöründe pozitif katılım eğilimi en düşük olan

ifade, «sosyal ortamın desteğini hissetmedir» (%46). Özellikle idari kadroda çalışanların ifadelere olumlu katılım sağlama oranları
düşüktür.



Sosyal Çalışma Ortamı



Önem-Performans Analizi
• Yöneticiler, teknoloji, sosyal ortam ve eğitim-öğretim açısından BAU güçlü bulunmaktadır. 



BULGULAR
Diğer Sorular



Sevilen Yönler
• Çalışanlara BAU’nde en çok sevdiğiniz yönleri nelerdir diye sorulduğunda sıralanan ilk beş özellik fiziksel konumu, sosyal ortam,

misyon ve vizyonu, akademik destek ve gelişim ve her alanda kaliteli iletişim olarak tespit edilmiştir. (BAU’nin en çok sevdiğiniz
yönleri nelerdir?)



SONUÇ



Yönetici Özeti
Araştırmaya katılan çalışanların %62’si erkeklerden, %38’si ise kadınlardan oluşmaktadır. 1 yıl ve altı

kıdeme sahip çalışanların oranı %24’dür. 16 yıl ve üzerinde kıdeme sahip olanların oranı ise %15’dir.
Çalışanların yaşı ortalaması 40’dır.

Akademik kadroya bağlı çalışanların oranı %59 iken, idari kadroya bağlı çalışanların oranı %41’dir.
Çalışanların yarısı (%51) Beşiktaş Güney yerleşkesinde çalışmaktadır. İkinci sırada gelen %19’luk bir
kesim ise Beşiktaş Kuzey yerleşkesinde çalışmaktadır.

Genel memnuniyet ortalama skoru %65’dir. Demografik gruplar arasında ise anlamlı farklılık yalnızca
kadro bazında görülmektedir. Akademik kadronun ortalama memnuniyet skoru (%68) idari
kadronunkinden (%62) fazladır.

Çalışanların BAU ailesinin üyesi olmaktan gurur duyma ortalaması %68’dir belirtmektedir. 51 yaş üzeri
çalışanlarda gurur duyma eğilimi daha yüksektir.

Çalışanların %66’sı BAU’nin ulusal ve evrensel değerlere sahip olduğunu düşünmektedir. Genel olarak
misyon ve vizyon faktöründe olumlu yaklaşım eğilimi %51’dir.



Yönetici Özeti
Eğitim-Öğretim faktöründe genel katılım düzeyi %55’dir. Akademik kadroda çalışanların yaklaşık yarısı

öğrencilere sunulan dersler için akademik kadro kapasitesinin yeterli olduğunu düşünmektedir (%49).
Özellikle genç çalışanlar akademik planlamanın etkin bir şekilde yapılmadığını düşünmektedirler
(%37).

Çalışanların yarısından fazlası, BAU’nin uzaktan ve yüz yüze eğitim için gerekli teknik altyapısının güçlü
olduğunu düşünmektedir (%66). Fakat bilgi yönetim sisteminin daha etkin ve ihtiyaca yönelik
çalışmasında fayda vardır. Genel anlamda Beşiktaş Balmumcu yerleşkesinde çalışanlar teknolojik
donanım konusunda diğerlerine göre daha olumlu yaklaşmaktadır.

BAU’nin temizlik ve güvenlik personellerinin hizmetinden genel olarak memnuniyet duyulsa da,
çalışmak için ortamın fiziki açıdan uygunluğu konusunda uyarı ışığı yanmaktadır. Özellikle yeme-içme
anlamında çeşitliliğin olmadığı düşünülmektedir. Ayrıca sınıf dışında çalışma ortamının fiziki açıdan
uygunluğu konusunda da memnuniyet düşüktür (%40).

Çalışanların birbirine güvendiğini düşünenlerin oranı %69 iken, %17’si bu konuda bir belirsizliğe
düşmektedir. Sosyal çalışma ortamı faktöründe pozitif katılım eğilimi en düşük olan ifade, «sosyal
ortamın desteğini hissetmedir» (%46). Özellikle Beşiktaş Balmumcu yerleşkesinde çalışanların
ifadelere olumlu katılım sağlama oranları düşüktür.
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